

1. lékařská fakulta
ÚSTAV TEORIE A PRAXE OŠETŘOVATELSTVÍ
140 59 Praha 4 – Krč, Vídeňská 800

Posudek vedoucího diplomové práce

Název diplomové práce	Role sestry v péči o pacienta na eliminačních metodách
Název diplomové práce v AJ	The nurse's role in patient care elimination methods
Autor práce	Monika Ondrůšková
Název studijního oboru	navazující magisterské studium intenzivní péče
Forma studia	prezenční
Vedoucí práce	Mgr. Eva Marková, Ústav teorie a praxe ošetrovatelství, 1. lékařská fakulta UK v Praze
Oponent práce	Mgr. Taťána Maňasová, ARO, FN Motol Praha
Odborní konzultanti	Mgr. Eliška Břečková, Mgr. Mária Maliniaková
Akademický rok	2012/2013

Posudek

Teoretický rámec práce je zaměřený na popis eliminační metod, ošetrovatelskou péči a kompetence zdravotníků v péči o pacienty na eliminační metodě. Cílem diplomové práce bylo zmapovat péči všeobecných sester a zdravotnických záchranářů o pacienty na kontinuálních eliminačních metodách. Péče o tyto pacienty je velmi náročná, jak dokládá autorka ve své práci. Zjistit, co všeobecným sestrám a zdravotnickým záchranářům činí obtíže v ošetrovatelské péči o pacienty a jaká by uvítali ve své praxi zlepšení.

Autorka práce zkoumá soubor všeobecných sester a zdravotnických záchranářů. Před vlastním šetřením provedla pilotní studii. Popisuje, že všeobecná sestra s odbornou způsobilostí nemá kompetence k péči o pacienta na eliminační metodě přímo dané vyhláškou, ale dle jeho stavu může pečovat o takového pacienta pod odborným dohledem sestry pro intenzivní péči. Dále, že zdravotnický záchranář s odbornou nebo specializovanou způsobilostí nemá ve svých kompetencích přímo uvedeno, že může vykonávat činnosti u pacientů s eliminačními metodami. V šetření však tyto dvě skupiny zdravotnických pracovníků nerozlišuje, považuje je za jednu skupinu vykonávající péči o pacienty na eliminačních metodách. V popisu zkoumaného souboru zapomněla uvést vnitřní členění souboru na specialisty, které však uvádí až v části pojednávající o analýze dat. V další části práce výsledky hodnotí. V diskusi pak konfrontuje svá zjištění s platnou legislativou v oblasti kompetencí sester.

Autorka považuje téma ošetrovatelské péče o pacienty na eliminačních metodách za natolik závažné, že vytvořila manuál/brožuru pro zdravotnické pracovníky, včetně dalších praktických doporučení.

Spolupráce s autorkou diplomové práce byla dobrá a soustředila se především na dodržení formálních náležitostí diplomové práce, vyplývajících z opatření děkana fakulty. Odbornou stránku konzultovala se dvěma sestrami.

Práce vykazuje místy formální a gramatické chyby, ale i stylistické.

Celkové hodnocení práce

Autorka diplomové práce zkoumala soubor všeobecných sester a zdravotnických záchranářů, u kterého se zaměřila, zda a jakým způsobem pečují o pacienty na eliminačních metodách. Sledovaný soubor respondentů však vnitřně nedělila na tyto dvě skupiny zdravotnických pracovníků. Přesto zjistila, že tuto péči provádějí obě skupiny zdravotníků bez rozlišení, zda je to v jejich kompetenci či ne. Součástí práce bylo též vytvoření manuálu, který pomůže sestram se zorientovat v dané problematice.

Práci klasifikuji stupněm velmi dobře

Mgr. Eva Marková, RN

V Praze, 30. 5. 2013

Podpis vedoucího práce